

立足大局 忠诚履职

推动扫黑除恶专项斗争沿着法治轨道运行

检查

中央部署开展扫黑除恶专项斗争以来,全市检察机关在省院和市委的坚强领导下,牢固树立四个意识,提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深入学习贯彻党中央重大决策部署,强化组织领导,积极担当作为,依法履行职责,有力推动了扫黑除恶专项斗争向纵深开展。截至目前,全市检察机关涉黑案件共提前介入4件,批捕38人,起诉7件64人;涉黑案件共提前介入11件,批捕61人,起诉21件117人。

以人民为中心,保障人民根本利益

充分发动群众,让专项斗争深入人心

充分发动群众,以点带面开展宣传。为加大专项斗争宣传的覆盖率和人民群众知晓度,两级检察院分别设立了扫黑除恶专项斗争举报电话、举报信箱。市人民检察院与多家单位联合,到文化娱乐场所、大型批发市场、矿医院、社区等地开展法律宣传20余次,检察人员深入市区人流密集场所张贴宣传海报5000余张,深入农村、社区、机关、学校等场所开展专题宣讲授课25场次,受教育群众4000余人次,发放宣传传单6万余张。

充分利用媒体,扩大专项斗争影响力。为彰显检察机关打击黑恶势力犯罪的坚定决心,两级院以微信公众号等网络平台为载体,以图片、视频、漫画等多种形式宣

传扫黑除恶专项斗争方式、工作成果等,营造了人人参与的社会氛围;为切实回应社会关切,市人民检察院邀请了辽源广播电视台等多家媒体,通过召开扫黑除恶专项斗争新闻发布会,向媒体通报了辽源两级检察机关开展扫黑除恶专项斗争工作情况;东辽县人民检察院针对侵占集体耕地、挑战基层政权权威的“涉刑”案件召开新闻发布会,围绕农村春耕时节常见问题,向社会通报案件进展,收到良好效果。

充分依靠群众,让黑恶线索无处遁形

深入重点行业领域摸排。市人民检察院先后到市工商局、市林业局、市水利局、市国土资源局、国有企业等部门开展扫黑除恶专项斗争调研摸排,随后与文广新局、市场监督管理局等单位结对联合,先后走进社区、医院、批发市场及娱乐场所等敏感行业、领域,深入群众当中进行了细致摸排,通过依靠群众力量发现行业乱象、排查涉黑涉恶线索。

立足检察职能主动摸排。全市检察机关立足检察职能,以检察业务为主线对近年来办理的各类案件进行了重新梳理排查;刑事执行检察部门对在押人员开展了谈话摸排;案件管理部门利用案管系统开展了网上巡查。通过多种形式的线索摸排,共发现并移送涉黑涉恶

线索56条,保护伞线索71条。

立足检察职能,全面开展专项斗争

适时提前介入,引导侦查取证

两级检察机关高度重视提前介入工作,目前共提前介入涉黑涉恶案件15件。在办理许国友黑社会性质组织犯罪案件中,西安区人民检察院主要领导三次带领办案组深入公安机关提前介入,听取公安机关已掌握的案件事实和证据情况,就现有证据存在的不足和涉案罪名的构成要件是否完备等问题进行指导,在协助公安机关确定侦查方向、引导固定证据的同时,办案组对公安机关的侦查活动也进行了法律监督,依法追捕了2名涉黑犯罪嫌疑人,有效打击了犯罪组织的嚣张气焰,震慑了在逃犯罪分子,有力维护了法律权威。

加强把关指导,强化案件会商

全市检察机关严格执行案件把关相关规定。市人民检察院定期召开涉黑涉恶案件研讨会研究解决难点问题,并对超过法定期限未起诉、未结案的案件跟踪督办、推动提速,确保依法打击精准有力;进一步落实了向党委、政法委请示报告制度,加强与公安、法院、司法行政等部门开展案件会商主动性,促进各部门间形成强大工作合力。

立足公益诉讼,助力扫黑除恶专项斗争

民事公益诉讼深挖黑恶经济基础。东辽县人民检察院在办案中将扫黑除恶专项斗争与国家环境提升的大政方针相结合,综合行使法律监督职权,在办理王华仁等7人涉黑案件提起公益诉讼时同步提起刑事附带民事公益诉讼,最终得到法院全部支持,判处王华仁赔偿生态环境资源损害价值50余万元。

行政公益诉讼促进依法行政。经吉林省人民检察院指定,2020年辽源检察机关办理了2起吉林市龙潭区某行政机关对吉林市一涉黑组织实际控制的两家企业损害国家和社会公共利益未依法履行行政公益诉讼案。该涉黑案件为吉林省十大涉黑案件之一,辽源检察机关在接到公益诉讼线索后,立即成立专案组,经过立案调查后依法提出行政公益诉讼诉前检察建议7件,并进一步对其2件提起行政公益诉讼,最终全部得到了法院的支持,有力督促了行政机关积极履职、依法行政。

强化法律监督,确保专项斗争沿着法治轨道运行

东辽县院在办理詹某海等8人涉嫌寻衅滋事、开设赌场、非法拘禁、敲诈勒索等恶势力集团犯罪案件过程中,全面履行刑事检察监督职能,准确把握事实,认真研判证据,通过对部分犯罪事实有效行

使自行侦查权,果断追诉遗漏犯罪嫌疑人3人、追诉遗漏罪名2个;东丰县人民检察院办理的刘赴君等5人涉恶案,东丰县人民法院一审判决后,东丰县人民检察院经过全面审查,认为一审判决对刘赴君敲诈勒索的相关犯罪事实未予认定,系适用法律错误,导致量刑畸轻,对该案依法提出抗诉。市中级人民法院经审查裁定撤销一审判决,将本案发回重审。东丰县人民法院依法另行组成合议庭,公开审理此案,最终刘赴君被改判有期徒刑19年,并处罚金人民币510万元。

参与综合治理,推动建立长效机制

为进一步服务社会良好发展环境,开展扫黑除恶专项斗争以来,全市检察机关全面梳理办理的涉黑涉恶案件中各重点行业、重点领域的问题,认真研判并找出管理漏洞,并以检察建议的方式积极参与社会综合治理,向林业、国土资源、河道管理、民政、基层党委等单位发出检察建议27条,收到反馈27条,建议内容均得到采纳,相关行业管理部门依据检察建议内容建立长效机制10余项。



奉献最光荣 劳模真英雄

市总工会召开“中国梦·劳动美——决胜小康奋斗有我”劳模事迹报告会

本报讯(记者 闫书御琳)为深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,12月24日,市总工会召开“中国梦·劳动美——决胜小康 奋斗有我”劳模事迹报告会。

会上,白玉晶和赵敬刚两位劳模作了精彩的宣讲。他们用自身的经历展示了新时代的劳模精神,通过真实质朴的讲述,将发生在自己身上的创业、创新故事原汁

原味地展现出来。一件件小事,温暖人心;一次次选择,彰显担当。在最美好的年华里,他们无私奉献,成就荣光。现场观众深受鼓舞,掌声连连。“通过这次活动,让我有了很大的感触。劳模在自己的岗位上无私奉献、不怕苦、不怕累。我要向劳模学习,发挥工匠精神,即使处于平凡的岗位也要为人民服务。”龙山区南康街道工会主席王吉说。

劳动托举梦想,奋斗书写华章。全市各级工会组织和广大职工将以这次活动为契机,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,着力推动劳模精神、劳动精神、工匠精神引领奋进之路,以工匠精神雕琢时代品质,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动,为推动辽源高质量转型发展建功立业。

兴阳社区

开展“爱在夕阳”志愿服务活动

本报讯(记者 付晓娟魏利军)12月25日下午,在辽源经济开发区爱晚老年活动中心传出阵阵欢声笑语,这是兴阳社区在元旦佳节即将到来之际,为弘扬中华民族敬老爱老传统美德开展的“爱在夕阳”志愿服务活动。

此次活动由市委宣传部联合市教育局、市会计核算中心、市消防救援支队、中石油、龙源公司、联通公司、中心医院、中医院等党员志愿者和文明单位志愿

者20余人共同参与,与兴阳社区的60余位老人们共同联欢。

志愿者们不仅带来了礼物,还带来了精彩的演出和游戏。老人们在音乐游戏中仿佛回到了孩童时代,脸上洋溢着幸福的笑容。

活动虽然只有短短的一个半小时,但看到社区老人们笑容可掬的神态,感受着现场温馨的气氛,志愿者们深受鼓舞,大家表示,孝亲敬老是中华民族的传统

美德,也是精神文明建设的重要内容,作为党员干部,要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,以实际行动做好敬老爱老老工作。今年68岁的社区居民王伟对记者说:“今天能参加社区迎新春活动,我特别欣慰,感到老人老有所养、老有所依、老有所为。爱晚老年活动中心给我们提供了这么好的活动场所,让我们每天都能唱歌、跳舞,这也体现出了党的温暖和政府对老年人的关爱。”



市鑫石玻璃纤维有限公司今年建成玻璃丝拉丝车间、捻线车间、成品包装车间三个主要车间,同时完善了配套设施,预计高性能玻璃纤维纱产量可达到5000吨。因为成品包装车间一角。 本报记者 魏利军 摄

农行辽源分行

深植乡村市场 提升三农金融服务

本报讯 为进一步优化三农金融服务,努力提升乡村市场服务能力,今年以来,农行辽源分行主动对接乡村服务需求,整合资源配置,提升服务能力。

该行全面树立助力国家乡村振兴战略意识,增强服务主动性,抽调业务骨干组建服务团队,深入村屯走访,了解种植养殖大户、个体经营户、粮食经纪人经营状况和服务需求,对经营前

景看好且征信状况良好的客户及时提供资金支持。创新推出“粮食贷”“生猪贷”“棚膜贷”等贷款产品,“三农”金融服务体系,依据网络优势,加大数字乡村平台推广力度,做好金融知识普及,及时发布金融服务信息,助力智慧乡村建设。提升服务质效,坚持前后台平行作业,建立绿色通道,落实限时办结制度,进一步提升办贷效率。(李秀娟)

“最美楼道”点亮幸福家园

2020年度“榆银杯”最美楼道评选活动

本报讯(记者 闫书御琳)楼道是社区居民的公共通道,也是社区文明的“晴雨表”。12月28日,由龙山区向阳街道主办、榆银村镇银行赞助协办的2020年度“榆银杯”最美楼道评选活动。

据了解,我市居民小区从前楼道环境面貌参差不齐,特别是一些老旧小区在改造前,小广告、乱堆乱放垃圾杂物、乱涂乱写屡见不鲜。居民小区改造与环境治理后,如今楼道里阻碍通行的垃圾不见了,“牛皮癣”小广告没了踪影,生锈的楼道闸门也

焕然一新,围绕家庭和美、邻里和睦、文明礼仪、科普教育、法治宣传、历史文化、卫生健康等各类主题的文明墙画成了楼道的“新宠”,老旧小区正悄然发生着变化。

据悉,此次评选活动分为推荐申报、审核考察、投票评选、现场展示、综合评审、颁奖表彰六个环节。共有种子物业公司家属楼、鑫阳小区、龙山新城、南郡富苑等8个小区参加评选活动。本次活动利用广泛听取居民意见和集中民主测评的方式进行投票,号召所有居民共同投入到建设

中来。此次评选活动共评选出优胜奖4名,参与奖4名。市第二人民医院、市应急局、依美物业、祥瑞物业等7家单位获得了优秀奖共建单位。

“此次活动主要是想通过评选,组织广大居民和共建单位共同参与文明城市的创建当中,来美化家园。”向阳街道党工委副书记关波说。此次活动旨在进一步巩固文明城市创建成果,弘扬中华优秀传统文化,培育和践行社会主义核心价值观,增强市民家园归属感,提升社区凝聚力,提高群众文明素质。



前一段时间,参加了几场亲友的婚宴,尽管档次不一,但当婚宴散场时,几乎桌桌都剩下不少菜肴,此景令人心生痛惜。

为何婚宴餐饮浪费会成普遍现象,有业内人士分析,北方婚庆有抢头彩习俗,一般早场早上五、六点钟就开始典礼,中间场的时段大约在七点至九点之间。此时,参加婚宴的宾客一般都不太饿,吃不下什么东西,因此很容易剩下不少

婚宴餐饮浪费当休矣

本报记者 李及肃

菜肴。还有就是有的客人来了,只露个面,打打招呼就提前离场,结果预定的桌数出现空桌。有新人抱怨酒店提供的餐饮套餐是已经定好的套餐方案,分几个档次,可供宾客选择的余地并不大,而且每家酒店都对婚宴设有最低消费。新人办喜宴,家家都要面子、讲排场。如此一攀比,势必助长浪费。

如何有效减少婚宴餐饮浪费,对于提供婚宴的酒店方来说,应该向社会公众提供多元化的选择,既有套餐也要允许相对点餐,还可以考虑分时段推出小份菜等措施。酒店服务人员要主

动提醒客人科学适度点餐、文明健康用餐。另外,媒体要加强对社会公众的宣传力度,弘扬中华民族传统美德,培育和践行社会主义核心价值观,营造浪费可耻、节约光荣的舆论氛围。

12月22日,十三届全国人大常委会第二十四次会议听取了关于《中华人民共和国反食品浪费法(草案)》的说明。其中,对婚嫁嫁娶、朋友聚会、家庭聚餐等活动提出了规范和要求。“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”一粥一饭来之不易,相信婚宴餐饮浪费现象不会久矣,清新的文明婚嫁之风在新的一年里定会扑面而来。

「牛王」的「魔力」

本报记者 戚凯慧 陈兴权

“‘牛王’还是有‘魔力’的,他一来,就有人动心了。”

说这话的是东辽县白泉镇副镇长张文东。

“牛王”,是外界送给养牛大王赵德林的别称,其领导的东辽县溪德农牧业有限公司是我市知名畜牧企业,年销黄牛2万头以上,在浙江和海南都有黄牛销售网络。目前,该公司在白泉镇投资5000万元的养牛场正在施工中。

赵德林来自白泉镇养牛,是白泉镇领导班子苦心探索农村产业发展的结果。

随着农村环境整治工作的开展,养牛的环保门槛逐渐增高,使部分依靠养牛致富的农民有了畏难情绪,甚至出现“弃养”苗头。

为提振农民养牛信心、破解农村养牛散户在环保政策面前不被“困毙”,白泉镇决定以养牛龙头企业带动为突破,走规模饲养之路,培植养牛新势力,确保农村黄牛发展“不松套”。

2019年,几经洽商后,东辽县溪德农牧业有限公司落户白泉镇东柳村。谁知,仅是建设过程中,“牛王”的“魔力”便开始显现。

于永和,白泉镇东柳村4组普通村民,过去没养过

牛,是在给东辽县溪德农牧业有限公司平整场地时,听说赵德林从养两头牛起步,通过逐步发展直至现在规模,也对养牛活了心。于是他与同村人合计,琢磨起养牛的道理,在今秋成功建起了200多平方米的标准牛舍,并按环保要求,设计了粪肥处理方案。他说,不想外出打工折腾了,在家养牛同样能致富。

眼下,牛市行情有点高,等过完年先抓个十头八头的养养看,行,就多抓……

赵德林表示,他来自泉养牛,不仅是自己养,还要把养牛的成熟经验带过来,教农民怎么养,并把自家的配方饲料推荐给农民,让农民在养牛中获得更大收益。

东柳村书记宗长玉介绍说,东辽县溪德农牧业有限公司落户该村后,对农民养牛的积极性带动很大。现在,该村有80多户农民想养牛。



关于调整城镇职工大额补充医疗保险缴费标准、城镇职工基本医疗保险住院起付标准和支付上限的通知

各县(区)医疗保障局、财政局、卫健局、税务局,市直各有关单位、驻市各省直单位:

根据《吉林省人力资源和社会保障厅关于进一步完善城镇职工基本医疗保险缴费标准、城镇职工基本医疗保险住院起付标准和支付上限的通知》(吉人社函字〔2017〕117号)的有关规定,经请示市政府同意,现将城镇职工大额补充医疗保险缴费标准、城镇职工基本医疗保

险住院起付标准和支付上限调整情况通知如下:

一、城镇职工大额补充医疗保险缴费标准由现在的每人每年150元调整为每人每年180元。
二、城镇职工基本医疗保险住院起付标准一级及以下医院300元;二级医院、三级医院由现在的400元、500元分别调整为600元、1000元。跨统筹区域外地就医的

起付标准统一为1000元。
三、城镇职工基本医疗保险统筹基金支付上限由现在的6万元提高至7万元。

四、城镇职工大额补充医疗保险支付上限由现在的每年20万元提高至22万元。
五、城镇职工大额补充医疗保险支付比例:7万元以下85%(含7万元),7万元以上15万元

为90%(含15万元),15万元以上—22万元(含22万元)为95%。

六、执行时间:从2021年1月1日起执行。
辽源市医疗保障局
辽源市财政局
辽源市卫生健康委员会
国家税务总局
辽源市税务局
2020年12月18日

东辽联社

“五法”提升资金管理水平

本报讯 为推动资金运用实现效益性、安全性、流动性的协调统一,今年以来,联社实施“五法”强化资金头寸管理。

实行限额管理。对全辖网点库存现金设定最高限额,保证业务正常开展,及时调缴资金,在限额内尽量压缩头寸

占用,做到不闲置、不浪费。实行资金头寸日报制。每日通报资金头寸情况,及时匡算头寸供需,合理调配、运用资金。实行资金调度专人管理。指定专人负责资金调度管理工作,尽量压缩非生息资金占用。实行财务监管制度。全面统筹、测算、预算财

政性工资、低保、社保以及个人账户大额存款、网银账户大额划付资金等查询、收支等业务,做到心中有数、调剂有度。实行月末临时性存款管理。结合工作实际,测算资金头寸使用与管理情况,按比例缴存准备金,确保资金经营平稳运行。(潘妍妍)